

周说气象

“卡努”马不停蹄向台州靠近

风雨影响不会小,大家要做好正面迎战准备

台传媒记者郑红

7月28日9时55分前后,台风“杜苏芮”在福建晋江沿海登陆,受其影响,我市普降暴雨到大暴雨,个别特大暴雨。尽管台风已经走远,但这个周末,受“杜苏芮”残余环流云系影响,我市时有阵雨,部分地区雨量中到大,局部暴雨。

“杜苏芮”刚走,“卡努”就来了。28日凌晨,第6号台风“卡努”在菲律宾以东洋面生成,朝西北方向移动,强度逐渐加强。根据市气象台的预测,“卡努”将于7月31日夜后至8月1日早晨进入东海,逐渐向浙江沿海靠近,大概率于8月2日在我省沿海登陆。

“卡努”风雨影响不会小

说起“卡努”这个名字,一些台州人可能还有点印象。18年前,就曾有名叫“卡努”的台风在台州登陆,其生成地区、路径与今年的台风“卡努”具有较强的相似性。2005年的“卡努”跟着“泰利”,今年的“卡努”跟着“杜苏芮”往我国移动。

工作人员表示,“卡努”对我市大风影响将远强于“杜苏芮”,沿海养殖设施、大型广告牌、工棚和临时建筑务必提前加固,海岸、海岛旅游需提前关闭。

充沛降水缓解旱情

7月25日以来,雨水一直没有断过。“杜苏芮”为我市带来了充沛的雨水,对台州人民来说,未尝不是件好事。因为这波雨水,困扰我市多时的旱情终于得以缓解。

今年6月底,市水利局发布台州南片水利旱情黄色预警,当时全市各大水库普遍缺水,其中主要水源处长潭水库水位仅为24.28米,蓄水率29.5%。

从7月26日开始,黄岩长潭库区降雨逐渐加大,并形成有效地表径流,水库蓄水量得到补给,有效缓解了水库的蓄水压力。

数据显示,截至7月30日16时,长潭水库水位28.88米,较25日8时的23.84米,上升5.04米,大约延长了两个月的供水量。

7月29日,市水利局解除椒江、黄岩、路桥、台州湾新区、温岭、玉环水利旱情黄色预警(中度干旱)。

旱情缓解,还应注意防范局部强降雨引发旱涝急转。当前,已有个别大中型水库和多个小型水库出现超汛限水位,市水利部门全天候不间断实时监测水情变化,及时落实排涝除险等举措。

市气象局特别提醒,鉴于前期累计降水大,目前我市土壤已接近饱和,“卡努”将给我市带来明显风雨,且强降雨落区可能与“杜苏芮”重叠,眼下恰逢天文大潮汛,多重不利因素叠加,须谨防强降水可能引发的小流域山洪、地质灾害及城乡内涝等此次灾害。

台州市区具体天气预报如下:周一多云到阴,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨,25—32℃;周二阴有阵雨或雷雨,部分地区中到大雨,26—31℃;周三阴有大到暴雨,27—29℃;周四阴有大到暴雨,26—31℃;周五多云到阴有时有阵雨或雷雨,27—33℃;周六多云到阴有时有阵雨或雷雨,26—31℃。

杭州医学院与椒江疾控中心 共建校外实践教学基地 协同打造公卫专业 人才“蓄水池”

本报讯(记者章浩)7月28日,杭州医学院与椒江区疾病预防控制中心达成校外实践教学基地合作协议,这意味着我市公共卫生实践教学又多了一个支撑平台。

据了解,此次“校地共建”旨在发挥高校和地方疾控中心的互补优势,将理论知识和疾病防控实践相结合,拓宽人才建设和教学实践等方面资源共享的力度和深度。

合作期间,实践教学将围绕专业人才培养、科研创新、教学交流等内容,打造大学生实践教学基地样板,引领更多学子投身公共卫生事业,积累疾控预防经验,满足各级疾病预防控制中心的人才需求。

签约现场,浙江省疾控中心副主任、杭州医学院公共卫生学院院长俞敏介绍,杭州医学院校外实践教学基地的功能定位是“面向服务基层及卫生健康一线人才培养”,满足全省各级疾病预防控制中心的人才需求,希望双方进一步扩大合作领域,深化合作内涵,实现资源共享、互惠互利,为椒江公共卫生事业贡献力量。

椒江区卫健局相关负责人介绍,此次合作将借助高校专业优势、人才优势和科研优势,加强科研联合攻关和创新成果能力建设,持续完善人才引进和培养模式,协同打造公卫专业人才“蓄水池”,为卫生健康事业高质量发展提供人才保障和智力支持。

接下来,椒江区疾控中心将以此次合作为契机,破解疾控发展瓶颈,提高科研成果质量,力促全区疾控系统业务和科研创新有所突破,提升全区公共卫生能力建设水平,切实为群众健康保驾护航。

残疾兄弟葡萄丰收销售犯难

爱心人士纷纷伸出援手,这场接力期待您的参与

新闻37℃

台传媒通讯员陈胡南

这几天,椒江区知联会的会员们,都在忙着帮玉环的小林兄弟吆喝卖葡萄。

小林兄弟家住玉环沙门镇张岙村,哥哥叫林潮泓,弟弟叫林镡琛。兄弟俩先天性肌肉萎缩,导致双腿残疾。现在他们都已成年,只能靠电动轮椅行走。

两个儿子都有残疾,对于一个家庭来说,经济和精神上的压力可想而知。好在小林一家都还比较乐观,勤劳朴实。父亲在煤气站送煤气,母亲承包了十几亩地种葡萄,兄弟俩就帮着母亲卖葡萄。

经济条件不富裕,小林兄弟家不舍得请小工,葡萄自己种、自己摘、自己卖。而且葡萄坚持不打农药和催熟剂,因此成熟时间往往比较迟,卖相不好。所以行贩不愿意收购,只能自己散卖。

每年葡萄成熟时,小林兄弟都要骑着电动轮椅,到高速公路去摆摊卖葡萄,可是一个人一天也卖不了多少。了解到小林家的情况后,当地的综合行政执法人员也很同情和理解他们。

身残志坚,但葡萄难卖。小林的表姐把兄弟俩的情况告诉了椒江区知联会的理事张文国。张文国听后,觉得小林兄弟家条件特殊,应该帮帮他。

近日,张文国专程去了一趟小林兄弟家,尝了一下葡萄,并把拍摄的视频发到椒江区知联会微信群,发动会员们爱心助力,购买葡萄。

1箱、2箱、5箱……当天正好是椒江区知联会换届大会,会员们纷纷爱心接龙。短短一天时间,大家就买了100多箱。知联会常务会长冯平更是一次性买了20箱。

会员们还把小林兄弟家葡萄卖不出去的消息,四处转发,为他们吆喝。这两天,社会各界热心朋友纷纷加入,购买葡萄。

小林家的葡萄品种叫做“无籽白罗莎”,目前还有2万多斤等待买家。眼看



小林兄弟正在路边卖葡萄。

着台风将至,葡萄不及时采摘就极可能受灾。

如果您或家人、朋友喜欢吃葡萄,不妨买点尝尝。玉环、温岭的朋友可以联系

采访对象供图

小林表姐洪女士,联系方式13967680680;椒江、黄岩、路桥三区需要购买的,可以联系椒江区知联会理事张文国,联系方式15356861582。

天台：“和合调解” 化纠纷

上半年,诉前纠纷化解率 从去年的57%提升到69.79%

台传媒通讯员朱利明

打算用于结婚的新房,因某房地产公司逾期交付来不及装修,只能暂时租房结婚。为此,天台县“90后”青年小许和小王将房地产公司告上了法院,要求判令后者支付逾期交房的违约金。

与他们一样,遭遇逾期交房的家庭还有412户,涉及赔偿金额800万余元。天台法院组织集中调解后,前不久,小许夫妻拿到了1万余元的逾期交付违约金。

这起群体性诉讼的顺利化解,得益于天台法院有一个高效便民的和合调解中心。

为进一步推进和合文化与法院审判工作的结合,2022年以来,天台法院将原和合调解中心扩建至1000平方米,重组金融、买卖合同、家事、知识产权、物业、征迁等8大调解团队,并配备调解团队人员。

天台法院还会同相关部门制定了《涉诉案件立案、执行“一件事”实施方案》,对“一件事”工作目标、范围条件、办理方式和流程、职责分工、保障措施等予以细化明确。

据统计,今年以来天台法院诉前化解纠纷2165件,诉前纠纷化解率从去年同期的57%提升到69.79%,排名全省第9全市第1。运用移动微法院、浙江解纷码等平台,成功调解民间借贷、买卖合同、离婚、物业等纠纷1205件,有效降低了各方当事人的诉讼成本,切实增强了群众的司法获得感。

乱用药物或造成肝损伤

医生:是药三分毒,得遵医嘱服用

台传媒记者张梦祥

前阵子,天台的陈阿婆因胀痛难忍,自行购买了土三七服用,结果出现下肢浮肿、腹水等症状。到医院一查,被确诊为肝小静脉闭塞症。

7月28日是世界肝炎日,天台县人民医院传染科主任陈英俊提醒,近年来药物性肝炎不断增多,市民应避免私自联合用药,自行增减药量,要遵循医嘱用药,避免滥用药物。

据悉,药物性肝损伤是指由各类处方或非处方的化学药物、生物制剂、传统中药、天然药、保健品、膳食补充剂及其代谢

产物乃至辅料等所诱发的肝损伤,重者可致急性肝衰竭及至死亡。

“由于在药物的吸收、代谢过程中,肝脏是一个重要的‘参与方’,药物性肝病患者可能并非感染了什么疾病,而是吃多了药,吃错了药所致。”陈英俊说,全球已知有1100多种药物具有潜在肝毒性,常见的有非甾体抗炎药(解热镇痛药)、抗感染药物(含抗结核药物)、抗肿瘤药物、免疫抑制剂、抗高血压药、甲状腺药物、降糖、降脂药、神经系统用药、心血管系统用药、激素类药物、减肥药物、抑酸药、皮肤科用药等等。其中,对乙酰氨基酚是引起急性肝衰竭最主要的原因。

陈英俊介绍,严重的药物性肝病,往往发生在一些擅自滥用药物的人群中,特别是很多市民对于使用西药还谨慎一些,却盲目认为“中药无毒”擅自服用,结果引发悲剧。“像何首乌、含吡咯双烷生物碱的植物土三七,可以引起直接的、剂量依赖性肝损伤。土三七还可引起肝窦静脉阻塞综合征,后期还可出现肝纤维化或肝硬化。”

出现药物性肝炎有何症状?陈英俊说,多数患者无明显症状,仅有血清ALT、AST、ALP及γ-GGT等肝脏生化指标不同程度的升高。部分患者会出现乏力、食欲减退、厌油、肝区胀痛及上腹不适等消化

道症状;淤胆明显者可有全身皮肤黄染、大便颜色变浅和瘙痒等;少数患者可有发热、皮疹、嗜酸性粒细胞增多、关节酸痛等过敏表现,还可能伴有其他肝外器官损伤的表现;病情严重者可出现急性肝衰竭危及生命。

“是药三分毒”,药能治病,亦能致命。最好在专业医生指导下合理用药,切不可随意自行服药。”陈英俊强调,无论中药还是西药,都要注意观察不良反应,如需长期使用,还应定期随访检查肝功能,以便及早发现肝损伤。需要注意的是,老年人和儿童是药源性疾病的易感人群。

黄岩注重城市闲置地、边角地的有效利用

“小空间”兜起幸福“大民生”



台传媒通讯员金美琪 孙雨璐

“每天早上从家里开车到单位,路两边尽是美景。”九峰路是黄岩东城街道王先生每天上班的必经之路,经过提质改造的绿化景观错落有致,让他觉得很养眼。

近年来,黄岩区充分利用城市闲置地、边角地,构建全域覆盖、特色突出、衔接有序、配套完善的城市生态环境系统,以城市园林绿化、口袋公园和绿道建设为重点,实现“推窗见绿,开门见景,出门入园”。

截至目前,黄岩建成区绿地率达40.20%,绿化覆盖率46.49%,公园绿地服务半径覆盖率达90.9%,人均公园绿地面积达14.26平方米。

傍晚时分,位于青海大道与松岩路交叉口的锦都口袋园内,市民们悠闲自得。“我家就在附近,吃完饭来这里散步,吹吹风,很舒服。”吴老伯家住锦都家园,家门口的这个口袋公园,成了他茶余饭后休闲娱乐的首选。

像这样的口袋公园,今年,黄岩区利用城市“金角银边”见缝插绿,破硬复绿,新建8个口袋公园,打造具有运动休闲、文化娱乐、便民服务等功能的城市开放空间。

不仅如此,锦都口袋公园不远处的绿化带内,也悄然发生着变化。“以前可以用‘脏乱差’来形容这个区域,人行道被破坏严重,杂草丛生,到了夏天还特别容易滋生蚊虫。”家住锦都家园的赵女士说,今年上半年,这里实施了绿化提质改造。



慰问抗美援朝老兵

7月27日,正值抗美援朝战争胜利70周年,天台县长溪乡党员干部走访慰问了两名抗美援朝老兵。叶再周老人虽已87岁高龄,腿脚不便,但一见到身穿军装的慰问人员,便向他们逐一行行了军礼。95岁高龄的叶万信老人当年在一场战斗中被子弹炸伤,仍坚守阵地。他自豪地向慰问人员讲述着当年的经历。

台传媒通讯员汪稼撰摄

街巷微闻

男子上山挖“金豆” 被判刑

法官提醒:别乱挖, 这是保护植物

本报讯(记者颜敏丹)株形矮小、树形美观,寓意“迎喜”“吉祥”的金豆是否深得你的喜欢?注意啦!金豆很名贵,一伸手就触“刑”。近日,温岭市人民法院公开开庭审理一起危害国家重点保护植物案,被告人应某采集金豆15株,被判处有期徒刑3年,缓刑4年,并处罚金1.5万元。

金豆,又名山橘,四季常青、果实鲜红,可供观叶、观花、观果,作盆栽赏玩,是珍贵的观果品种。2021年9月,金豆被列入国家二级保护植物目录。

2022年6月29日,被告人应某在明知金豆为国家保护植物的情况下,与颜某(另案处理)、徐某(另案处理)结伙前往山上采集金豆。其中,应某采集了金豆15株。案发当日,被当地派出所民警当场抓获。

法官表示,野生植物是自然生态系统中的重要组成部分,是人类生存和发展的重要物质基础,在维护生态平衡、促进经济社会可持续发展中发挥不可替代的作用。广大群众要提高对重点保护植物的认识,自觉守护自然生态环境,切莫因个人喜好而触犯法律。



仙居:人才夜市招聘热

7月29日,仙居县2023年“青春启航·就创未来”高校毕业生第二场“人才夜市”招聘会再次在该县行政服务中心举行,吸引了众多求职者前来咨询应聘,寻找自己合适的岗位。

台传媒通讯员王华斌摄